



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元线索大奖



今日淄博

民生

网络好才是硬道理!

天气寒冷致天然气供应紧张

# 冬天“气荒”波及淄博加气站

文/本报记者 罗静 见习记者 谭文佳

近日,因上游城市天然气用量大增,进入淄博的天然气量减少,淄博市出现了用气紧张的状况。市公用事业局按照“先生活,后生产”的原则,采取多种措施缓解用气紧张状况。

## ●加次气排队半小时

16日,记者在位于张店昌国路东侧的诚挚燃气第一加气站看到,大约有十几辆车围在加气站里,队伍已经排到了马路上,其中以出租车为主,随后几辆刚来的出租车见势调转了车头,另谋他处。记者走访了张店的其他几家加气站,一样是站前排起了长龙。但是有几家加气站却门前冷清,没有车在排队。一问工作人员才知道,原来是加气站里早已没有气了。

“每年一到这个时候就会遇到这种情况,我已经在这里排了半个小时的队了,别的加气站都没有气,只能在这里排队等。”一位正在排队的出租车司机跟记者抱怨到。同时在加气站等待加气的众多出租车师傅说的最多的就是加气难的问题,“天然气最近供应紧张,不好加气。”

据出租车司机张师傅介绍,“以前加气的时候还算比较充足,但是这些日子加气非常紧张。其中我常去的一个加气站经常不到中午就没气了。”张师傅还说,如果加气站没气了的话,只能等到下午五六点钟去加,其间如果想加气非常麻烦,“我一

天要加气两三次,每次等到交接班的时候加气,有时候还要等很长时间。”

## ●气源不足殃及生活

据加气站一工作人员介绍,进入冬季,尤其是进入12月中旬以来,天气转寒,北京、天津等上游城市用于取暖的天然气气量大幅增加,影响到了淄博市的天然气气源。而淄博市的天然气供应对外地气源依赖程度很大,导致淄博市天然气供应严重不足,供需矛盾加剧。

除此之外,据加气站的工作人员介绍,冬日气温低导致气压低,不管是天然气罐还是加气站,都打不上来气。公用事业局的工作人员还说到,目前市公用事业局已经积极采取多项措施,努力缓解用气紧张状况,最大限度地减少因气源不足带来的影响。

不仅汽车加气难,家用天然气前阵子也受到严重影响。据华润燃气客服部的工作人员介绍,气压压力不稳定,天然气质量不好是导致前阵子家用天然气不足的主要原因。目前,华润燃气已通过调压增压,保持天然气气源的清洁度,让家用天然气的稳定性得到一定程度的改善。



▲淄博一加气站外,等待加气的车辆排起了长龙队伍。 本报记者 王鸿哲 摄

## ○相关新闻

### 先生活,后生产

### 多举措缓解用气紧张状况

本报12月16日讯(记者 罗静 通讯员 隋海飞) 针对淄博市天然气供应严重不足,供需矛盾加剧的情况,市公用事业局积极采取多项措施,努力缓解用气紧张状况,最大限度地减少因气源不足带来的影响。

据了解,目前,淄博绿博燃气有限公司已加大液化天然气供应,努力缓解气源不足问题,各加气站也优先确保本市加气站站的压缩天然气供应,并暂停对工业企业和外

地压缩天然气的供应。同时,市公用事业局还积极协调外地气源,补充我市供应缺口,特殊情况下将启动冬季天然气供应应急预案。

此外,淄博鑫港燃气有限公司已加大煤制气产量,加大对天然气、煤制气双燃料工业用户的煤制气供应,压减天然气供应。按照“先生活,后生产,保重点,压一般”的原则,部分工业企业的天然气供应将被压减,民用气及车用压缩天然气的供应得到优先保障。

各加气站供应信息也将及时公布。

市公用事业局建议,出租车司机尽量避免白天及居民做饭时段加气,尽量避免加气排队现象。同时在气源供应紧张的情况下,建议出租车司机使用汽油燃料,待情况好转后,再使用压缩天然气。各区县燃气行政主管部门也应加强对辖区内加气站的监督检查,对不服从调度、调控的企业,坚决予以查处,提高加气站的保障能力和服务水平。

# 同一小区7户居民没天然气用

个别住户不在家无法抄气表致使天然气断供



于女士因家中没有天然气,只好用电磁炉炖菜吃。 本报记者 王鸿哲 摄

本报12月16日讯(记者 罗静) 16日,家住张店御景小区的孙先生拨打本报电话,称入冬后,同小区的其他住户用上天然气已经一个多月,而他家到现在都没有天然气,只能用电做饭。而像他这样没用上天然气的住户有七家。

记者来到御景小区13号楼3单元的孙先生家了解到,孙先生今年3月份就入住了御景小区,并且天然气开户费等也已交齐。但是令孙先生不满的是,同楼的住户一月前就已用上了天然气,而他们的天然气却仍没有供应。因为没有天然气,孙先生一家只好使用电磁炉做饭。但因电

磁炉受热不均,已经有两个饭锅的锅底烧坏了。孙先生的夫人于女士说,“我们只能尽量少在家吃饭。早中饭我们俩都是在外面或单位吃,只有晚上一顿饭回家吃。”于女士表示,因为年底已近,过年时家里来亲朋好友,都没法招待他们,她希望能尽快用上天然气。

据了解,像孙先生一家这样的住户还有不少,15号楼3单元西户的5户居民,15号楼1单元东户的2户都未送上天然气。当问及未送天然气的原因时,孙先生说:“因为这半个单元的天然气都是一个管道。送天然气前需要抄天然气表。同管道的住户需在场并保证天然气阀门等关死,防止天然气

泄漏等情况发生。但是,抄天然气时11楼的住户不在家,一直都耽搁了。1单元东户也是这种情况。”

随后,记者采访了11楼西边的住户,该女士称,因为交房时交房的人没有通知自己,没有给自己钥匙。所以,她自己也没进家。

负责交房钥匙的工作人员付女士说,因为11楼西户的居民部分房款未交齐,所以交房时没有通知他们来拿钥匙。而当看到其他住户都没法使用天然气时,她曾拿着11楼西户的钥匙去抄表。“但是她的门锁换了,我打不开。看到其他住户用不上天然气,我也很着急。”该工作人员说道。

# 齐鲁晚报车型推荐



## 购路虎·揽胜极光赢浪漫极光之旅

凡于11月19日至12月31日购买揽胜极光的客户,都将有机会赢得此次旅行。活动期间,路虎中国将每周抽取8对情侣车主,届时,将共有50对幸运情侣车主亲赴巴黎,开启浪漫豪华的极光追随之旅。热爱路虎,坐拥极光,畅享精彩生活。那么,就与您的爱人一起,在2013年情人节期间携手踏上非同寻常的绚烂旅程。

淄博宝信汽车销售服务有限公司

咨询电话:0533-6120599

地址:淄博市张店区金晶大道196号